



Vážení spoluobčané,

nastal astronomický podzim a počasí posledních dnů si tuto skutečnost plně uvědomilo. Zpříjemnit podzimní dny Vám přicházíme s novým vydáním Lužanského zpravodaje.

V létě se i s ohledem na určitá omezení uskutečnila celá řada akcí, na kterých jsme se mohli potkat. V sobotu 25. července se u příležitosti oslav lužanské pouti uskutečnilo v naší obci několik akcí. Dopoledne proběhl v kostele varhanní koncert v podání významného českého organologa pana Radka Rejška. Při koncertě zazněly především skladby starých mistrů, po koncertě si účastníci mohli prohlédnout vnitřek opravených varhan s odborným výkladem. Atmosféra koncertu s více než 50 účastníky byla skvělá, pohodu umocnilo příjemné klima kostela. Odpolední program pokračoval tradičně na fotbalovém hřišti, kde místní muži odehráli přátelské fotbalové utkání s družstvem z Miletína. Všichni návštěvníci shlédli dobrý fotbal, který byl korunován výhrou místních. V průběhu celého odpoledne se všichni mohli potěšit jízdou v koňském kočáru vedeném úspěšným českým vozatajem Zdeňkem Jiráskem z JK Robousy z Lužan, který nám ochotně pomohl obohatit pouťový program. Pro děti byl připraven velký skákací hrad a jeho obsazenost byla maximální. Nechyběla ani ukázka nové techniky místních hasičů. Večer pokračoval program pouťovou zábavou v režii DJ Karáska a protáhl se do nedělních ranních hodin. Fotografie z pouti a z dalších akcí v naší obci si projděte na obecním webu.

V pondělí 24. srpna se ve škole konala zahradní slavnost, na které se odehrálo najednou několik akcí z konce školního roku. Na čtenáře bylo pasováno několik loňských prvňáků, rozloučili jsme se se žáky 5. ročníků a žáky, kteří od září odešli na jinou školu, a se svými dětmi, které v září nastoupily do první třídy, se rozloučily také učitelky mateřské školy. Počasí přálo, zaměstnankyně školy připravily pro návštěvníky chutné občerstvení, celá akce se prostě vydařila. Fotografie z odpoledne jsou ke zhlédnutí na internetových stránkách školy www.zsluzany.cz. Zahájení školního roku proběhlo na zahradě, přivítání prvňáků pak za zprísňených hygienických podmínek standardně ve škole.

Další akce, které byly naplánovány na podzim, jsme bohužel s ohledem na aktuální situaci byli nuceni zrušit.

V létě jste byli svědky velké stavební akce v centru obce – úpravy chodníků. Téměř všechny práce byly začátkem října dokončeny, kromě úseku u č. p. 125, kde stavbaři práci přerušili a čekají na provedení prací spojených s vybudováním školní jídelny. Vše je domluveno tak, že se sem na přelomu října a listopadu dělníci vrátí, dokončí nedodělaný úsek, provedou dokončovací práce a drobné opravy, a celá stavba bude předána do užívání. V rámci projektu bylo za tři měsíce upraveno více než 900 m chodníků, u budoucí školní jídelny vybudována dvě místa pro přecházení, před prodejnou přechod pro chodce a parkovací pruh pro krátkodobé odstavení vozidel zákazníků, zásobování a návštěvníků školy. Projekt bylo možné zrealizovat díky dotaci ve výši 1 425 tis. Kč z Integrovaného regionálního operačního programu prostřednictvím Místní akční skupiny Brána do Českého ráje, dotaci 289 tis. Kč z Královéhradeckého kraje a dotaci ve výši 1 182 tis. Kč, která byla původně určena na financování školní kuchyně, ale následně byla přesunuta na financování výstavby chodníků. Celkové náklady akce se vlivem víceprací navýší cca na 4 800 tis. Kč, ale i tak bude spoluúcast obce na rekonstrukci chodníků „pouhých“ 40% nákladů. Vícepráce spočívají především v rekonstrukci dešťové kanalizace, kdy byla velká část šachet a vpustí skryta pod asfaltem vozovky nebo dlažbou chodníků a bylo je třeba obnovit.

Práce na vybudování školní kuchyně jsou v plném proudu. Aktuálně jsou v objektu vybourány omítky, příčky a podlahy a pracuje se na kanalizaci. Financování stavebních nákladů roku 2020 máme potvrzeno z rozpočtu Ministerstva financí, současně je v procesu podpisu také smlouva o financování projektu z dotace Královéhradeckého kraje ve výši 2 800 tis. Kč, kterou chceme použít na financování stavebních prací v roce 2021 a na nákup vybavení. Na rozdíl od chodníků jsme s realizací tohoto projektu na začátku, ale věřím, že se vše podaří dotáhnout do zdárného konce a již za rok se budou žáci naší školy stravovat v nové jídelně.

Fotografie z výstavby školní kuchyně, úprav chodníků, ale i z dalších projektů, si můžete prohlédnout na internetových stránkách obce pod záložkou Obec – Projekty. Najdete zde nejen informace o aktuálních projektech, ale pod odkazem Ukončené projekty najdete také informace o projektech realizovaných v uplynulých letech.

Pokud chcete být informováni o aktuálním dění v obci, přihlaste se, pokud jste tak již neučinili, k odběru novinek (na stránce Aktuality vpravo nahoře pod odkazem Přihlásit se k odběru novinek). Do příslušného políčka zadáte svůj email, na který Vám přijde odkaz, kde si vyberete, jaké informace chcete dostávat.

V druhé polovině října proběhne další plánovaná investiční akce, která bude sice rychlá, ale je pro naši obec neméně důležitá. V druhé polovině října na školní zahradu nastoupí montážní dělníci a budou na zahradu školy instalovat nové herní prvky. Jedná se např. o velkou trojvěžovou herní sestavu, houpačku, šplhací sestavu nebo zemní trampolínu. Herní prvky budou z praktických důvodů vyrobeny především z ocelových profilů a z plastu. Dopadová plocha bude tvořena zatravnovacími deskami vyrobenými z recyklovatelného plastu, které jsou vodopropustné. Prvky sice nebudou tak dokonale ladit s naším vesnickým prostředím, ale věříme, že budou bezpečnější pro své uživatele a déle nám

vydrží. Celkové náklady projektu jsou ve výši 711 tis. Kč, z čehož bude 494 tis. Kč uhrazeno z dotace Ministerstva pro místní rozvoj.

A na závěr jedna nepříliš pozitivní zpráva. Koncem září bylo na území naší obce objeveno několik černých skládek. A to i přesto, že máme zaveden dostupný systém sběru, třídění a likvidace odpadů. Chování lidí, kteří černé skládky zakládají, je tedy nejen proti zdravému rozumu, ale zejména proti přírodě a nám, lidem. Pachatel vyvezením odpadků do přírody ani nic neušetří (popelnici, tříděný odpad i odkládání odpadu na Sběrném dvoře v Mlázovicích má přeče zaplacený v rámci poplatku za odpad), pouze svým jednáním přiděluje práci ostatním, protože odpad, který pracně naložil a odvezl, musí opět někdo naložit a odvézt k likvidaci. Černé skládky je nutné na náklady obce likvidovat, což stojí nemalé peníze, které opět zaplatí její občané (ve zvýšených nákladech na likvidaci odpadů, které se promítnou do výše poplatku za odpad anebo tím, že se neuskuteční jiné akce ve prospěch občanů). Současně si musí dotyční uvědomit, že se jedná o protiprávní jednání, které může být sankcionováno v přestupkovém řízení částkou až 50 tis. Kč, případně částkou řádově vyšší, pokud případ řeší Česká inspekce životního prostředí. Likvidujte, prosím, veškeré odpady určeným způsobem. Pokud uvidíte někoho, kdo zakládá nepovolenou skládku, vysvětlete mu, jak s odpadem správně nakládat.

Vážení spoluobčané, přeji Vám příjemný a klidný podzim, pevné zdraví a nezapomeňte, že jsme tu pro Vás.

Martin Mitlöhner

Kominík bude ve dnech 15. - 17. října provádět vymetání a revize kominů. Kdo máte o jeho služby zájem, přihlaste se do úterý 13. října na obecním úřadě.

V neděli 4. října se v obci Brada - Rybníček uskutečnil branný závod - **závod požárnické všestrannosti**, který je součástí celoroční soutěže dětí a mládeže Plamen. Trať závodu pro mladší měří cca 2 km, pro starší cca 3 km. Na trati je umístěno několik stanovišť, kde soutěžící střílí ze vzduchovky, plní úkoly z topografie, základů první pomoci, požární ochrany, váží uzly a překonávají překážku po laně. Naši obec reprezentovaly v letošním roce 3 hlídky mladších dětí, 2 hlídky starších dětí a jedno družstvo dorostenců. Mladší děti se umístily v konkurenci celkem 22 hlídek na 5., 9. a 18. místě, starší na 2. a 13. místě z celkem 26 hlídek. Družstvo dorostenců za sebou nechalo v konečném pořadí další 3 hlídky a umístilo se na 1. místě. V jednotlivcích reprezentoval Lužany Jan Keller, který se se suverénně nejlepším časem, ale kvůli nezaviněné chybě, umístil bohužel až na 3. místě. Všem děkujeme za předvedené výkony a důstojnou reprezentaci naší obce. Do jarního kola mají připravenou dobrou startovní pozici, nyní nezbyvá než doufat, že jejich snahu a úsilí nezhatí opatření proti šíření koronaviru, jako tomu bylo v letošním roce. Kromě dětí patří poděkování také jejich vedoucím za obětavou a nezištnou práci, kterou s dětmi odvádějí.

	Klub	Z	V	R	P	S	B
1.	Stará Paka	8	8	0	0	35:3	24
2.	Robousy	8	6	0	2	24:7	18
3.	Lužany	8	5	0	3	29:17	16
4.	Valdice	8	5	0	3	22:13	14
5.	Milíčeves	8	4	0	4	14:15	13
6.	Nemyčeves	7	4	0	3	10:10	11
7.	L. Bělohrad B	6	3	0	3	12:14	9
8.	Dětenice	8	3	0	5	14:24	9
9.	Jičíněves	8	2	0	6	13:29	6
10.	Hořice B	6	2	0	4	11:23	5
11.	Chomutice	6	1	0	5	7:19	4
12.	Libáň	7	1	0	6	11:28	3

Lužanští **fotbalisté** jsou v Okresním přeboru mužů po 8. odehraném kole na sympatickém 3. místě tabulky. Do konce podzimní části soutěže zbývají odehrát tři zápasy. Pokud se uskuteční, držíme našim borcům palce.

	Klub	Z	V	R	P	S	B
1.	Robousy	12	10	0	2	80:13	30
2.	Lužany	12	8	0	4	35:24	25
3.	Sobotka	12	7	0	5	37:18	22
4.	Milíčeves	12	7	0	5	27:40	20
5.	Chomutice	12	6	0	6	24:31	19
6.	Železnice / Valdice	12	2	0	10	20:45	5
7.	Libuň	12	2	0	10	14:66	5

Nejmladší fotbalisté, kteří naši obec reprezentují v Okresním přeboru mladších žáků, jsou po 10 odehraných zápasech na úžasném 2. místě tabulky. Přejeme klukům, ať se jim v jejich úspěšném tažení daří i nadále a jejich trenérům děkujeme za jejich trpělivost a nasazení.

V souvislosti s výskytem koronaviru SARS-CoV-2 v České republice přijala vláda ČR a orgány státní správy opatření k zamezení jeho dalšího šíření (stav ke 12. 10. 2020). Pro občany obce Lužany platí zejména povinnost nosit ochranné prostředky dýchacích cest ve všech budovách a prostředcích hromadné dopravy. Dále platí omezení spočívající v zákazu všech sportovních a kulturních akcí, uzavření bazénů nebo fitness center. Vnitřní sportoviště jsou uzavřena, na venkovních sportovištích smí sportovat maximálně 20 osob. V hospodách mohou sedět u stolu nejvíce 4 osoby, hospody zavírají nejpozději ve 20 hodin. Provoz lužanské školy a školky zůstává zatím bez omezení, stejně tak je v běžném provozu knihovna. Prezenční výuka na druhém stupni škol bude probíhat po polovinách, výuka na středních a vysokých školách probíhá pouze distančně. Obecní úřad Lužany je pro veřejnost otevřen pouze v pondělí a ve středu od 10 do 15 hodin, pošta bez omezení. Bližší informace naleznete na internetových stránkách obce v sekci Aktuality.